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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A convenção entre Portugal e Espanha sobre a gestão dos rios internacionais e o respetivo

cumprimento de normas determinadas tem, por vezes, originado críticas à gestão de caudais,

pelas consequências que são sentidas nas atividades económicas, na população e no território.

No caso do rio Tejo é frequente a falta de água em algumas zonas do leito do rio e nos seus

afluentes, em território português durante dias seguidos. Este facto impede a gestão e a

utilização da água em atividades, como é o caso da agricultura na produção de bens

alimentares.

O ano de 2021, embora não se anteveja um ano seco, não é exceção aos desafios anuais na

gestão do caudal do rio Tejo entre os dois países. Durante o mês de junho, os empresários

agrícolas na região já foram privados de utilizar água para rega das culturas agrícolas, por

critérios de gestão da água em território Espanhol.

Nestes termos, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se a

V.Exa. que diligencie, junto do Ministério da Agricultura, a resposta à seguinte questão:

Qual a estimativa de área agrícola (hectares) afetada pela falta de água disponível no rio

Tejo, consequência da gestão efetuada por Espanha?

1.

Quais as principais culturas afetadas com a falta do recurso “água” nas regiões com

escassez de água, consequência da gestão espanhola? Qual a estimativa de perda de

produtividade/ cultura associada?

2.

Está previsto alguma revisão à Convenção de albufeira entre Portugal e Espanha para o rio

Tejo?

3.

Qual o papel do Ministério da Agricultura junto do Ministério do Ambiente na gestão política

deste problema crónico para os agricultores portugueses?

4.
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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